
 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 

 Το  μάθημα « Θέατρο και Πολιτισμός: Πολιτιστικές εκδηλώσεις στο σχολείο» (Τετάρτη 12-

2μ.μ.αιθ. 7 Μαράσλειο Διδ/λείο Μαρασλή 4),   διατηρεί  στοιχεία του   μαθήματος ( 

"Θέατρο, Πολιτισμός και Εκπαίδευση" Β157),  έχει εμπλουτιστεί  όμως  με την 

προσέγγιση των Νέων Πολιτιστικών Εκδηλώσεων στα σχολεία, οι οποίες υποστηρίζουν 

την ανανέωση και τον εκσυγχρονισμό, αντικαθιστώντας  τις παραδοσιακές «σχολικές 

γιορτές» του παρελθόντος. Ενδεικτικά περιλαμβάνει: Στόχευση, είδη, θέματα, μεθόδους, 

τεχνικές, περιοχές/ περιβάλλον ανάπτυξης, εφαρμογές ( οι εφαρμογές που προτείνονται 

συσχετίζονται με τα Αναλυτικά Προγράμματα και αφορούν είτε συγκεκριμένους 

εορτασμούς είτε θέματα γενικότερου ενδιαφέροντος, που εντάσσονται και προσαρμόζονται 

σε περιοχές ανάπτυξης όπως η Ευέλικτη Ζώνη και τα Προγράμματα Σχολικών 

Δραστηριοτήτων).Επιπλέον, επιδιώκεται η διερεύνηση του τρόπου με τον οποίο 

υποστηρίζονται και υλοποιούνται οι σύγχρονες παιδαγωγικές θεωρίες (βιωματική και 

ανακαλυπτική μάθηση κ.ά.) και μέθοδοι διδασκαλίας (ομαδοσυνεργατική, πολυτροπική, 

διαφοροποιημένη διδασκαλία κ.ά.) μέσα από τις πολιτιστικές δράσεις στο σχολικό 

περιβάλλον. Το μάθημα πλαισιώνεται με προβολές οπτικού υλικού και σχολιασμό. Θα 

μελετηθούν  παραδείγματα πρακτικών εφαρμογών  και θα εντοπιστούν  η πρωτοτυπία, η  

καινοτομία, η  ανάδειξη του συναισθηματικού χαρακτήρα, η  διαπολιτισμικότητα, η 

διαθεματικότητα καθώς και η  αναφορικότητα των συγκεκριμένων εκδηλώσεων στο 

σήμερα. Προβλέπεται επίσης να  πραγματοποιηθούν -κάτω από συγκεκριμένες συνθήκες- 

επισκέψεις σε σχολεία προκειμένου οι φοιτητές να έχουν άμεση, προσωπική και βιωματική 

επαφή με τις πολιτιστικές δράσεις, αλλά και τους υπεύθυνους εκπαιδευτικούς.Θα 

περιλαμβάνει επίσης, Εργαστήρια Σχεδιασμού, Δημιουργίας και Παρουσίασης 

ανανεωτικών και καινοτόμων προτάσεων καθώς και γόνιμες ανταλλαγές και συζητήσεις με 

μάχιμους εκπαιδευτικούς. Γίνεται προσπάθεια να  υποστηρίζει σε- ισόρροπη ανάπτυξη - 

θεωρία και πράξη και να βρίσκεται πολύ κοντά στη σύγχρονη πραγματικότητα και 

καθημερινότητα του  Σχολείο 

Σύντομα θα ανακοινωθεί και η  Ηλεκτρονική τάξη του μαθήματος (e-class). 

                                                            Η διδάσκουσα  

                                                                    Αλεξία Παπακώστα 
                                                                   Δρ., ΕΔΙΠ, ΠΤΔΕ-ΕΚΠΑ 
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